

**ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ****ΑΡ. 1291****Φακ.: 15.39.05/4, 12.3.01/10****Αρ. Τηλ.: 22601550****Αρ. Φαξ.: 22602763****ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ  
ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  
1443 ΛΕΥΚΩΣΙΑ**

19 Ιουλίου, 2005

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,  
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,  
Γενικό Ελεγκτή,  
Επίτροπο Διοικήσεως,  
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,  
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων,  
Υπουργείων, Γραφείου Προγραμματισμού,  
και Γενικό Λογιστή,  
Αρχιπρωτοκολλητή,  
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα,  
Έφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης  
Συνεργατικών Εταιρειών,  
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,  
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,  
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,  
Προιστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,  
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.

**I. Ο περί Συντάξεων (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005  
(N. 69(I)/2005)****II. Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2005  
(N.68(I)/2005)**

Έχω οδηγίες ν' αναφερθώ στους πιο πάνω Νόμους, που δημοσιεύτηκαν στο Παράρτημα Πρώτο της Επίσημης Εφημερίδας της Δημοκρατίας με αρ. 4008 και ημερ. 24.6.2005, και να παρακαλέσω όπως φέρετε αυτούς σε γνώση όλων των υπαλλήλων που υπηρετούν στο Υπουργείο/Ανεξάρτητο Γραφείο/Τμήμα/Υπηρεσία σας. Επισημαίνεται, ιδιαίτερα, ότι οι εν λόγω τροποποιητικοί Νόμοι επηρεάζουν μόνο τους δημόσιους υπαλλήλους, με την έννοια που αποδίδεται στον όρο αυτό στους περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμους, καθώς και το Γενικό Ελεγκτή, το Γενικό Λογιστή και τους Βοηθούς τους.

2. Με τους υπό αναφοράν Νόμους υλοποιείται η επιτευχθείσα Συμφωνία της Κυβέρνησης με την ΠΑΣΥΔΥ για τη σταδιακή επέκταση του ορίου ηλικίας

υποχρεωτικής αφυπηρέτησης των δημόσιων υπαλλήλων από το 60<sup>ο</sup> στο 63<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας, με ισχύ από 1.7.2005, ως ακολούθως:

- (α) (i) η ηλικία υποχρεωτικής αφυπηρέτησης των υπαλλήλων που θα συμπληρώσουν το 60<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους κατά την περίοδο 1.7.2005 – 31.12.2006, θα είναι η ηλικία των 61 ετών·
- (ii) η ηλικία υποχρεωτικής αφυπηρέτησης των υπαλλήλων που θα συμπληρώσουν το 60<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους κατά την περίοδο 1.1.2007 – 30.6.2008, θα είναι η ηλικία των 62 ετών· και
- (iii) η ηλικία υποχρεωτικής αφυπηρέτησης των υπαλλήλων που θα συμπληρώσουν το 60<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους κατά ή μετά την 1.7.2008, θα είναι η ηλικία των 63 ετών.

Επισημαίνεται ότι οι πιο πάνω μεταβατικές διατάξεις δεν τυγχάνουν εφαρμογής στην περίπτωση των Ιατρικών Λειτουργών, δεδομένου ότι το όριο ηλικίας υποχρεωτικής αφυπηρέτησής τους επεκτάθηκε, ήδη, στο 63<sup>ο</sup> έτος, με τον περί Συντάξεων (Τροποποιητικό) Νόμο του 2001 (Ν. 141 (I)/2001).

(β) Τόσο για τους υπηρετούντες όσο και για τους νεοδιοριζόμενους υπαλλήλους, διασφαλίζονται οι υφιστάμενοι συντελεστές υπολογισμού της ετήσιας σύνταξης ( $1/800 \times$  ετήσιες συντάξιμες απόλαβες  $\times$  μήνες συντάξιμης υπηρεσίας) και του εφάπαξ φιλοδωρήματος ( $14/3 \times$  ετήσια σύνταξη), παραχωρείται, δε, ως κίνητρο για την περαιτέρω παραμονή τους στην υπηρεσία, αυξημένος συντελεστής υπολογισμού του εφάπαξ φιλοδωρήματος, με κλιμάκωση, ως ακολούθως:

- (i) όσοι αφυπηρετήσουν με ή μετά τη συμπλήρωση του 61<sup>ου</sup> έτους της ηλικίας τους και έχουν συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία τουλάχιστον 412 μηνών, ο συντελεστής υπολογισμού του εφάπαξ φιλοδωρήματός τους θα είναι 14.5/3·
  - (ii) όσοι αφυπηρετήσουν με ή μετά τη συμπλήρωση του 62<sup>ου</sup> έτους της ηλικίας τους και έχουν συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία τουλάχιστον 424 μηνών, ο συντελεστής υπολογισμού του εφάπαξ φιλοδωρήματός τους θα είναι 15/3· και
  - (iii) όσοι αφυπηρετήσουν με τη συμπλήρωση του 63<sup>ου</sup> έτους της ηλικίας τους και έχουν συμπληρώσει συντάξιμη υπηρεσία τουλάχιστον 436 μηνών, ο συντελεστής υπολογισμού του εφάπαξ φιλοδωρήματός τους θα είναι 15.5/3.
- (γ) Για τους υπηρετούντες μόνιμους υπαλλήλους διασφαλίζεται το σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις δικαίωμα οικειοθελούς πρόωρης αφυπηρέτησης με ή μετά τη συμπλήρωση του 45<sup>ου</sup> έτους της ηλικίας τους και έναρξης καταβολής της σύνταξης στο 55<sup>ο</sup> έτος, ενώ για τους διοριζόμενους σε μόνιμη θέση κατά

ή μετά την 1.7.2005, τα πιο πάνω όρια ηλικίας μετατίθενται κατά τρία έτη, δηλαδή στο 48<sup>ο</sup> και 58<sup>ο</sup> έτος, αντίστοιχα.

Επισημαίνεται, και πάλιν, ότι στην περίπτωση των Ιατρικών Λειτουργιών, για τους προαναφερόμενους στο (α) πιο πάνω λόγους, η κατά τρία έτη μετάθεση των ορίων ηλικίας πρόωρης αφυπηρέτησης και έναρξης καταβολής της σύνταξης, ισχύει, ήδη, για τους διοριζόμενους σε μόνιμη θέση κατά ή μετά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου, 2002.

- (δ) Ειδικά για τους υπηρετούντες κατά την 30<sup>η</sup> Ιουνίου, 2005 μόνιμους υπαλλήλους, διασφαλίζεται, επίσης, το δικαίωμα να αποφασίσουν οι ίδιοι κατά πόσο θα παραμείνουν στην εργασία τους πέραν του 60ού έτους της ηλικίας τους και, αντίστοιχα, η υποχρέωση της αρμόδιας αρχής να αποδεχθεί την οποιαδήποτε τέτοια απόφασή τους και να προωθήσει τη σχετική αίτησή τους στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας.

3. Ενόψει των πιο πάνω, θα πρέπει να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να υπάρξει κατάλληλη ενημέρωση των τηρουμένων για τους υπαλλήλους στοιχείων, προκειμένου να καθίσταται ευχερής η έγκαιρη λήψη όλων των αναγκαίων ενεργειών για την πιστή εφαρμογή των διαλαμβανομένων στις παράγραφους 2(α) και 2(δ) πιο πάνω.

Γ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ  
Διευθυντής  
Τμήματος Δημόσιας Διοικήσεως  
και Προσωπικού